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Největší deník v ČR
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KRISTÍNA: ZPÍVAT CHCI
POUZE RODNOU ŘEČÍ
SLOVENSKÁ ZPĚVAČKA DNES VYSTOUPÍ V PRAŽSKÉ LUCERNĚ STRANA 13

Svátek slaví: Ondřej
Min. 50

Max. 90

Karel Gott neposlechl lékaře a přišel si pro 40. Českého slavíka osobně
Českého slavíka už po čtyřicáté získal Karel Gott, současně se stal Absolutním slavíkem 2015 a dostal i speciálního Platinového slavíka. Zpěvák svým
rozhodnutím osobně převzít ocenění při sobotním vyhlašování ve Státní opeře v Praze nevyslyšel doporučení lékařů ani části svých příznivců.
Šestasedmdesátiletý zpěvák, který nyní podstupuje léčbu nádorového onemocnění mízních uzlin, si cenu převzal za obrovského aplausu dojatého sálu.
V internetových diskusích a na sociálních sítích se vedle kladných komentářů objevuje i kritika jeho rozhodnutí. Více o vyhlašování na straně 12 ČTK

Ekonomika roste,
firmy budou štědřejší
Vánoční odměny. Trh je na tom lépe a klesá nezaměstnanost, někteří zaměstnanci se dočkají výrazného
přilepšení. Podmínky. Záleží na tom, jak jejich firma vydělává a jak je šéf spokojen s jejich prací STRANA 4
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Smlouvu o půjčce vám
pošlemedomů
Můžete si ji tak v klidu pročíst a vše důkladně promyslet.

Zavolejte si zdarma o telefonní půjčku na nonstop linku 800 261 111

Půjčíme vám od 10 000 Kč do 180 000 Kč.

Evropská unie je
k nám štědřejší než
k jiným státům.

Česko čerpá nejvíc peněz z EU
na jednoho obyvatele v celé Ev-
ropě. V období let 2007 až
2013 dostalo v různýchOperač-
ních programech Česko evrop-
ské peníze v přepočtu za více
než 750 miliard korun. Na nej-
větší sumy si přitom přišla vel-
ká města, v čele s Prahou (více
v boxu).

„Velká část příjemců, ať už
soukromých subjektů nebo ve-
řejné správy, má sídlo v Praze
nebo dalších velkýchměstech,
nicméně větší peníze dostáva-
la i další města,“ říká ekonom
a rektor vysoké školy Unicorn
collage Jan Čadil. Na aktuální
období je do roku 2020 pro
Česko vyčleněna částka ve výši
dvaceti tří miliard Euro. Navíc
stát ušetří, podle odborníků
ubude úředničiny. Čísla vyplý-
vají z analýzy projektu Česko
v datech. MET

Kolik na hlavu?

Absolutně nejvyšší částky
čerpala velká města.

● V případě Prahy to bylo přes
220 miliard korun, v Brně
38 miliard. Ostrava dostala
z EU 26 miliard korun.

● Podobně vypadá situace
výše peněz na jednoho oby-
vatele. Přes 177 tisíc korun
teoreticky připadá na Praža-
na, 102 tisíc je to v Brně,
80 tisíc na obyvatele Jihlavy,
70 tisíc Ostravy, Ústí nad
Labem a Olomouce.

Které obory dostaly nejvíce?

● Z dat vyplývá, že nejvíc
peněz šlo do Podnikání
a inovace (celkem to bylo
85 miliard korun). Následuje
Životní prostředí (27 mili-
ard), Lidské zdroje a zaměst-
nanost (14 miliard), Doprava
dostala téměř 8 miliard,
z tohoto programu padla
největší dotace, a to na
prodloužení pražského met-
ra linky A – celkem 7 miliard
korun.

inzerce

Společnost ČEPS, která v Čes-
ku provozuje energetickou
přenosovou soustavu, si poří-
dila tři drony, které ji pomáha-
jí hlídat stav sítě nejvyššího
napětí v celé republice.

Mluvčí společnosti Barbora
Peterová deníku Metro uved-
la, že díky dronům je možné
provádět kontroly bez nutnos-
ti vypínat dané vedení.

Za každý z dronů ČEPS za-
platil 490 tisíc korun. Petero-
vá uvedla, že drony jsou zatím
používány především vmimo-
řádných situacích, například
při poruchách na vedení,
a také při neplánovaných a na-
mátkových kontrolách. „Nao-
pak se nehodí pro plošné kont-
roly celého vedení. Také ne-
mohou nahradit mechanické
práce, jako je kontrola dotaže-
ní matek a šroubů,“ řekl šéf
sekce Provoz a údržba ČEPS
Karel Pícl. HOP

Tradiční diskusní pořad Čes-
ké televize Otázky Václava
Moravce včera přerušila poru-
cha eletroinstalace v žižkov-
ské vysílací věži, kde se pořad
přechodně natáčí.
Porucha spustila poplach.

Výpadek v programu trval
40 minut. Podle mluvčí ČT
Alžběty Plívové závada nijak
nesouvisela s vysíláním deba-

ty. „Věžmusela být evakuová-
na,“ řekla Lucie Černá
z Tower Park Praha, podle
níž bylo za spuštěním varov-
ného hlášení zřejmě podezře-
ní na požár v kuchyni restau-
race.
„Závada nijak nesouvisela

s vysíláním a již byla odstra-
něna. Divákům se omlouvá-
me, “ dodala Plívová. ČTK

Přišel čas betlémů
V zámku v Holešově na Kroměřížsku zahájili včera výsta-
vu betlémů, mezi nimiž nechybí ani 200 let staré rarity
nebo betlémy postavené v úzkých lahvích. Součástí výsta-
vy je ukázka výroby vizovického pečiva výrobcem Petrem
Hábou z Vizovic. ČTK – DALIBOR GLÜCK

Bramborový salát s červenou
řepou, jarní cibulkou, jablky
a matesy, zdobený strouha-
ným vajíčkem a kaviárem se
stal vítězným pokrmem při
víkendovém mistrovství ČR
v přípravě této oblíbené štěd-
rovečerní přílohy v Mratíně
u Prahy. V juniorské katego-
rii s ním zvítězila trojice
učňů poděbradského odbor-
ného učiliště.
Mezi dospělými připravil

nejlepší salát stejně jako loni

tým kuchaře Martina Pánka,
který ho dělal ze tří druhů
brambor, zeleniny, křepel-
čích vajec a ochutil ho me-
dem.
Do Mratína se na mistrov-

ství každoročně sjíždí týmy
z celé republiky. Každýmá na
přípravu salátu hodinu, při-
čemž suroviny musí mít už
připravené. „Podmínkou při
přípravě salátu je i to, že
musí obsahovat vařené bram-
bory a majonézu, jinak se ve

fantazii meze nekladou,“
uvedla ředitelka mistrovství
Alena Syslová. Doplnila, že
týmveterináře a farmáře Pán-
ka zvítězil v soutěži už po ně-
kolikáté.
„Pan Pánek nám prozradil,

že několik dní předem máčí
brambory v mléce, polévá ci-
buli svařenou vodou a vejce
vaří několik dní předem.“ Po-
rota hodnotila u salátů nejen
chuť, ale i vůni, vzhled a origi-
nalitu. ČTK

Otázky. Pořad
přerušil poplach

Víc peněz
pro Česko

Salát. Míchací soutěž

Drony. Budou
hlídat stožáry
s elektřinou



DOMOV pondělí 30. listopadu 2015 03

Miroslav Kalousek 2x ČTK

Miroslav Kalousek
byl o víkendu zvolen
novým předsedou
strany TOP 09. Ve vede-
ní nově budou i ženy.

V tajné volbě na zasedání strany
získal Miroslav Kalousek hlasy 148
delegátů ze 171, tedy podporu 86,5
procenta.
Ve vítězném projevu varoval

před kumulací moci v rukou vice-
premiéra a šéfa ANO Andreje Babi-
še a vyslovil přání větší semknutos-
ti Česka s Evropskou unií. „Čím
méně Evropské unie, tím více
Moskvy. Čím více Moskvy, tím více
Zemanů a Babišů. A čím více Zema-
nů a Babišů, tím méně opravdové
demokracie,“ shrnul svůj pohled.
Podle Babiše je však Kalousek

konzistentní pouze v programuAn-
tibabiš. TOP 09 prý s odchodemKar-
la Schwarzenberga z čela strany
ztratila skutečného lídra. „Kalou-
sek bude první, kdo ji opustí, po-
kud se před volbami začne potá-
pět,“ uvedl Andrej Babiš.
Kalousek byl jediným kandidá-

tem na nového stranického lídra.
Nahradí Karla Schwarzenberga,
který se rozhodl odstoupit kvůli vy-

sokému věku a zdraví. Kníže se stal
čestným předsedou TOP 09. Po zvo-
lení Kalouska podotkl, že na rozdíl
od jiných končících předsedů on
chce se stranou dál spolupracovat.
„S radostí jsem předal Mirku Ka-

louskovi předsednictví strany. Dou-
fám, že tím nastolíme novou tradi-
ci v české politice, že bývalý předse-
da není zlostný dědek, který proná-
sleduje a mstí se na těch, kteří pře-
vzali stranu po něm,“ prohlásil.
Jeho úlohou bude například za-

bývat se zahraniční politikou. Po-
kud mu to prý zdraví umožní,
bude se podílet na volebních kam-
paních TOP 09 pro krajské a senát-
ní volby.
Nevyloučil ani kandidaturu do

Sněmovny v roce 2017. V minulos-
ti mluvil o tom, že by chtěl vést
pražskou kandidátku strany.
Sněm TOP 09 zvolil podle očeká-

vání řadovými místopředsedy po-
slance Leoše Hegera, Markétu Ada-
movou, Helenu Langšádlovou a Jit-
ku Chalánkovou, a to hned v prv-
ním kole volby. Statutárním zá-
stupcem nového šéfa TOP 09 Miro-
slava Kalouska bude dosavadnímís-
topředseda strany Marek Ženíšek.
TOP 09, která vždy vystupovala

proti povinnýmkvótámpro zastou-
pení žen, si při volbě nejužšího ve-
dení zvolila hned tři ženy jakomís-
topředsedkyně. PETR HOLEČEK

Karel Schwarzenberg

Nový šéf
Kalousek
sází v topce
na ženy

5"

Malé a velké bílé

elektro
Platí
4.–5. 12.

www.okay.czVíce najdeš na

Platí od 30. 11. do 8. 12. nebo do vyprodání zásob v uvedeném termínu. Neplatí pro prodejnu v Prostějově (ul.
Okružní u Kauflandu). Některé fotografie a informace mohou mít pouze ilustrativní charakter. Změny cen, designu
a technických parametrů vyhrazeny. Za tiskové chyby neručíme. Zboží nemusí být dostupné na všech prodejnách.
* 1 zákazník = 1 kus

Sleva ve výši DPH bude odečtena na kase z ceny uvedené na cenovce. Sleva se vztahuje na chladničky, mrazničky,
pračky, sušičky, myčky, sporáky, odsavače, vestavné trouby, desky, vysavače, konvice, aut. esspressa, kávovary,
sendvičovače, topinkovače, pečicí pánve, grily, fritézy, pekárny, vařiče, roboty, mlýnky, kráječe, mixéry, odšťavňovače,
sušičky ovoce, holicí a depilační strojky, střihače, péče o vlasy, péče o tělo, váhy, teplomety, ventilátory, žehličky, šicí stroje,
parní čističe. Odečet DPH znamená slevu 17,36 % z celkové původní prodejní hodnoty zboží. Z právních důvodů nemůže
OKAY s.r.o. odečíst DPH jako takové, účtenka bude obsahovat DPH, nicméně nákup bude ponížen o slevu 17,36 %.
Slevy neplatí na akční zboží označené na prodejnách červenou cenovkou.

Dej šanci
nové lásce!

Hledej leták OKAY ve své schránce a můžeš vyhrát
každý týden 100 000 Kč na NÁKUP ELEKTRA

LED televizor
SAMSUNG *
• DVB-T/C • Dolby Digital
Plus • DTS Premium
Sound 5.1 • sportovní
mód • 2x HDMI • 1x USB

81
cm

-33%
SLEVA

-33
8 999 Kč5999 Kč

ZNÁŠ Z TV

10,1"

Tablet
PRESTIGIO 3111 *
• 10,1” dotykový displej
(1024x600) • 4jádrový
procesor (1,3 GHz)
• 1 GB RAM • 8 GB
interní paměť • 0,3 Mpix
přední kamera/2 Mpix
zadní kamera • micro
USB • 3,5 mm jack
• Android 5.1 Lollipop

-25%
SLEVA

-25
2 690 Kč

1999 Kč

ZNÁŠ Z TV

-31%
SLEVA

-31
2 899 Kč

1999 Kč

Mobilní telefon
GIGABYTE
GSMART
CLASSIC
GREY *

8 MPIX FOTOAPARÁT

4JÁDROVÝ PROCESOR

1 GB RAM

ZNÁŠ Z TV

DUAL-SIM
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Vánoční odměny
budou větší. Polep-
ší si ale spíš jen
manažeři.

Nezaměstnanost klesá
a mzdy rostou. Česká ekono-
mika je na vzestupu. „Zlepšu-
jící se hospodářské výsledky
umožňují firmám, aby byly
na konci roku k zaměstnan-
cům štědřejší. Očekáváme, že
odměny vyplatí více než třeti-
na firem,“ říká Tomáš Surka
z personálně-poradenské spo-
lečnosti McROY Czech.

Bonus ke konci roku dostá-
vají spíše zaměstnanci vel-
kých nadnárodních firem.
„Polepší hlavně v automobilo-
vém, elektrotechnickém, IT
průmyslu. Tam se bude vyplá-
cet až o patnáct procent více
odměn, než v minulém roce,“
tvrdí manažer marketingu
a náboru ManpowerGroup

Jiří Halbrštát. „Odměny větši-
nou dostávají lidé z manage-
mentu a z obchodních odděle-
ní,“ dodává Surka.

Těšit se na firemního Je-
žíška mohou ale i ostatní. Ti
ale dostanou spíš jen dárky.
„Firmy letos navýšily rozpo-
čet na jejich nákup o deset
procent,“ uvedla Kristýna Krá-

lová z personální agentury
Hays. „Jako vánoční pozor-
nost dávají firmy většinou
dárkové koše, víno či poukaz.
Někteří zaměstnavatelé jsou
pak kreativnější a nabízejí
dárky formou tomboly, kdy
je možné získat pozornost
i výrazně hodnotnější, napří-
klad v podobě víkendového

pobytu,“ dodává Králová. Vá-
noční dárky zaměstnancům
jsou v Česku velmi rozšíře-
nou zvyklostí. Nějakou drob-
nou pozornost dává více než
tři čtvrtiny zaměstnavatelů.

Citát

Vyplácení třináctých
platů nebo vánočních
odměn je na ústupu.
JIŘÍ HALBRŠTÁT, MANPOWERGROUP

Finanční odměny jsou obvykle
závislé na finančních výsled-
cích firmy.

● Vyšší odměny budou vyplácet
zejména velké společnosti.
V nich by odměny mohly
dostat až dvě třetiny zaměst-
nanců.

● Nižší odměny se očekávají ve
společnostech působících
v méně sofistikovaných odvět-
vích. Nejnižší odměny bývají
v zemědělství a stavebnictví.

● Podobné je to s vánočními
večírky. Pokud společnost zá-
pasí s malým rozpočtem, je
možné najít i méně nákladné
formy párty. Například vyhlá-
sit volný závěr odpoledne
s ochutnávkou cukroví.

● Průměrná výška odměn se
letos bude pohybovat okolo
25 tisíc korun, což je o něco
více než loni. Pokud firma
dává svým zaměstnancům
i dárek. Obvykle se jeho cena
pohybuje kolem tisíce korun.

T O M H A N K S

INSPIROVÁNO SKUTECNÝMI UDÁLOSTMIˇ

MOST
ŠPIONŮ

V KINECH OD
3. PROSINCE

MAREK
HÝŘ
marek.hyr@metro.cz

inzerce

SOUTĚŽ PRO ČTENÁŘE DENÍKU METRO

NOVINY K NEZAPLACENÍ

VYHRAJTE
RODINNÉ VSTUPNÉ NA VÁNOČNÍ TRHY!

SOUTĚŽNÍ OTÁZKA
Ve kterých pavilonech se konají Vánoční trhy

na brněnském výstavišti?
a) F, G1 a G2 b) G1 a G2 c) F a G1

Instrukce k soutěži:
Své odpovědi zasílejte do dnešní
půlnoci naadresuvyhraj@metro.cz
ve tvaru JMÉNO, PŘÍJMENÍ,
ADRESA, TELEFON, SPRÁVNÁ
ODPOVĚĎ (A, B, nebo C), do před-
mětu e-mailu uveďte VANOCNI
TRHY. Pět soutěžících se správ-
nou odpovědí vyhrává rodinné
vstupné (obsahující čtyři vstu-
penky). Výherce bude kontaktován
e-mailem do 3 pracovních dnů.
Více informací o pravidlech sou-
těže a vyzvednutí cen najdete na
www.metro.cz

KULINÁŘSKÉ SPECIALITY

NÁKUP DÁRKŮ
OD VÍCE NEŽ 400 PRODEJCŮ

ŘEMESLNICKÝ JARMARK

www.bvv.cz/vanocnitrhy

Vánoční
Leona
Vánoce a gospel k sobě
patří. Leona Gyöngyösi,
bývalá frontmanka New
Golden Kids, vyrazila na
turné po několika měs-
tech, kromě ní se mohou
návštěvníci těšit na řadu
hostů a smíšený sbor
Post Scriptum. V pátek vy-
stoupí v Liberci, následují
koncerty 12. 12 v Praze,
17. 12. v Mostě a 19. 12.
v České Lípě. LEONA G.

Kde se daří, tam příjde i štědrý Ježíšek

Šéf dostane peníze, jeho
podřízený jen dáreček

Už potřetí jede letos zpěvačka
Kristína na turné, které se
jmenuje podle jejího nedávné-
ho hitu Horehronie. Jeho vr-
cholem je dnešní koncert
v pražské Lucerně. Vydání
nové desky plánuje na příští
rok.

Loni jste vydala desku s vý-
běrem největších hitů s pě-
ti novými písněmi. Chystá-
te kompletně nové album?

Plánuji, určitě vyjde příští
rok, jen přesně nevím kdy. In-
tenzivně se práci na písních
a desce budeme věnovat až
po turné. Rok 2015 byl pro
mě pracovně náročný po
všech stránkách, takže bylo
méně času. Zatím je příští
rok volnější, tak uvidíme, člo-
věk nikdy neví, kdo zavolá…

Celou kariéru zpíváte slo-
vensky, kromě hymny
k MS v hokeji 2011, která
byla v angličtině. Přemýšlí-
te o tom, že byste zpívala
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V noci Česko potrápil silný
vítr, v nárazech dosahoval
rychlosti 70 až 90 kilometrů
za hodinu, na horách až 110
kilometrů za hodinu.
Kvůli oteplení a dešti ve

vyšších polohách by mohly
také mírně stoupnout hladi-
ny toků, které odvodňují Šu-
mavu. Výstrahu včera vydal
Český hydrometeorologický
ústav a platí pro celé Česko
do dnešní 9 hodiny ráno.

Povodňová bdělost pak od
dnešní 14 hodiny pro Klatov-
sko, Prachaticko a Strakonic-
ko, v povodí horní Otavy me-
teorologové očekávají překro-
čení prvního stupně povodňo-
vé aktivity.
Hladina téměř poloviny

podzemních vod v Česku je
však výrazně pod normálním
stavem. Oproti loňsku klesla
hladina u čtyř pětin vrtů. Hla-
diny řek se ale po výrazném
letním suchu již zvýšily.
V normálu je hladina u pod-

zemních vod jen u třetiny
vrtů, hlavně v povodí Svratky
a Svitavy, dolní Sázavy, Lužni-
ce a dolní Ohře. U 47 procent
vrtů je ale úroveň výrazně
pod normálním stavem.
„Nejvíce jich je stále v se-

verních, severovýchodních
a jihozápadních Čechách,
v povodí horní Sázavy a na se-
veru Moravy,“ sdělili hydro-
meteorologové ve své zprávě.

Sucho začalo již o minulé
zimě, která byla podle před-
běžné zprávy ústavu nejsušší
od roku 1961. Od letošního
ledna do konce srpna pak
spadlo na českém území 353
milimetrů srážek, tedy 353 li-

trů na metr čtvereční, což je
po roce 2003 druhá nejnižší
hodnota od roku 1961.
V následujících týdnech

ale podle ČHMÚ nastane mír-
ný vzestup podzemních vod.
Již nyní ve srovnání s před-

chozím měsícem hladiny
zhruba tří čtvrtin vrtů rostou
nebo stagnují. Na řekách a po-
tocích již podzimní deště vět-
šinou situaci zlepšily.
V Povodí Vltavy přinesly

místní vydatnější deště zvýše-

ní hladin, v některých přípa-
dech bylo v tocích až 2,5krát
více vody než obvykle. Samot-
ná Vltava ve Vraňanech tekla
v objemu 125 kubíků za vteři-
nu, tedy asi polovinou obvyk-
lého průtoku. ČTK

inzerce

Zprávy krátce

ANO zrušilo
buňku v Opavě
Předsednictvo hnutí
ANO zrušilo na svém so-
botním zasedání místní
organizaci v Opavě. Tím
končí členství všem je-
jím dosavadním členům
včetně primátora Marti-
na Vítečka. Jednání o ob-
novení opavské organiza-
ce povede na pověření
předsednictva hnutí mo-
ravskoslezský krajský
předseda Josef Bělica.

Kamna z perníku
Dříve, než se lidé v Hum-
polci pustili do pečení li-
neckých koleček a jiné-
ho vánočního cukroví,
upekli z perníku přes
180 kachlů na perníková
kamna. Do konce minu-
lého týdne se kachlů se-
šlo tolik, že bylo jejich
pečení zastaveno. „Voňa-
vá kamna vysoká kolem
1,8 metru budou dokon-
čena v nejbližších dnech
a pak budou vystavena,“
řekla Marcela Kubíčková
z humpoleckého kultur-
ního střediska, které
akci iniciovalo. ČTK

Vítr. Pozor, ať vás to dnes nesfoukne

Dvě umístění na
stupních vítězů si
v anketě odnesla
kontroverzní kape-
la Ortel.
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Co vás čeká?

● Pernštejn. Vánoce na Pernštej-
ně, ve dnech 12.-13. prosince.
Jako vždy se budete moci pro-

jít po zimních hradních nádvo-
řích a dopřát si vánočního ob-
čerstvení. Naučíte se tu třeba
dávno zapomenuté recepty.
Koupíte si nebo vyrobíte vá-
noční dekorace a další. Tamní
kapli ozdobí nový vyřezávaný
betlém ze dřeva.

● Na zámku v Rájci na Blanen-
sku si během hlavní prohlídko-
vé trasy můžete prohlédnout
obrazy, které kdysi zdobily
komnaty dětí z knížecího rodu
Salmů, jemuž kdysi tento ob-
jekt patřil.

● Zámek ve Vranově nad Dyjí
na Znojemsku připravuje na
konec letošního roku výstavu
soch Jiřího Netíka a na 19.
prosince tvůrčí dílnu, v níž se
příchozí naučí správně připra-
vit vánoční stůl.

● Karlštejn. Každou neděli se na
nejznámějším českém hradě
konají adventní akce. Tento ví-
kend bude navíc mikulášský.
Děti si mohou užít soutěže
s malými hravými čertíky, a tře-
ba 20. prosince se chystá histo-
rický loučový průvod s králov-
nou Eliškou a večerní kejkle,
narážení soudku s karlštejn-
ským pivem a mnoho dalšího.
Vstup na Královský advent na
Karlštejně je zdarma.

● Křivoklát. Další slavný hrad je
otevřen celoročně. Stejně jako
na Karlštejně se i na Křivoklátě
chystají adventní akce. Ty prv-
ní už tento víkend. Ten bude
také mikulášský! Na Knížecím
adventu uvidíte řemeslníky při
práci (kováře, košíkáře, peka-
ře, svíčkaře, hrnčíře a mnoho
dalších). Pro děti je také připra-

vena Ježíškova hradní poštov-
na – děti mohou z Křivoklátu
poslat svůj dopis Ježíškovi,
taky tu bude vytvořen Řetěz
splěných přání.

● Zámek Sychrov. V předvánoč-
ním čase bude na zámku znít
hudba. Každou adventní sobo-
tu tu vystoupí hudební kapely
– 12. prosince se zde bude
hrát jazz.

● Hrad Švihov. Mají tu přichystá-
ny speciální zimní prohlídky,
a to od 26. do 30. prosince. Při-
jďte zjistit, jaká vládne na hra-
dě atmosféra během nejkrat-
ších dní v roce. Hrad je ote-
vřen vždy od 11 a 13 hodin.

● Hrad a zámek Staré Hrady.
Čerti a čertice ze starohrad-
ských pohádek, ti tady na ná-
vštěvníky budou čekat tento ví-
kend. Těšit se můžou i na čer-
tovský jarmark a Velkou čerte-
nickou soutěž. Pro každého
člobrdíka je přichystán dárek
od starohradského čerteníka.
Čtení z Velké knihy hříchů,
ochutnávka čertovské medovi-
ny a pekelně dobrých bonbo-
nů. Přes svátky si tu můžete
užít speciální noční pohádko-
vou prohlídku.

● V zimě je také otevřen jeden
z nejznámějších jihočeských

hradů Rožmberk, kde pokraču-
jí v prohlídkách s názvem Sou-
kromé pokoje a mají tu expozi-
ci o šlechtickém rodu Buquoy.
Hrad bude uzavřen od 14. pro-
since do 4. ledna příštího
roku.

● Za mrazivého počasí se může-
te vydat také na Plzeňsko, na
hrad Zbiroh. Můžete si vybrat
z několika prohlídkových okru-
hů. V místní restauraci lze
ochutnat různé místní specia-
litky. Na zámku se chystají vá-
noční akce – 13. prosince tu
bude vánoční koncert, 24. pro-
since se bude na zámku slavit
Štědrý den.

● Kašperk. Tenhle krásný hrad
se v zimě také nezavře. Od 28.
prosince do 2. ledna se tu ko-
nají zimní prohlídky.

● Hrad Loket chystá od 12. do
13. prosince Krušnohorské vá-
noční trhy a 19. prosince pak
Vánoční koncert Roháčů. Jinak
je hrad zavřený.

● Hrad Grabštejn bude mít zim-
ně laděné prohlídky. Prove-
dou vás tu kostýmovaní prů-
vodci s adventním vyprávě-
ním. Hrát bude hudba, ochut-
nat můžete spoustu dobrot.

● Ratibořice. Ve dnech 3. až 6.
prosince tu budou kostýmova-
né prohlídky vánočně vyzdobe-
ných interiérů s adventními
a vánočními zvyky, které se do-
držovaly na panském sídle
v první polovině 19. století.
Užít si můžete tradiční poseze-
ní se svařeným vínem, kávou,
čajem a občerstvením. V Rud-
rově mlýně v Babiččině údolí
vystoupí folklorní soubor Ba-
runka, v budově vodního man-
dlu bude přichystán trh a pose-
zení v hospůdce s tradičním
občerstvením.

Kasteláni je na
zimu nezavírají.
Vyrazte na netradič-
ní výlet.

Vánoční výstavy, nejrůznější
akce, speciální pohádkové
trasy. Takový program se
chystá i v zimě na českých
amoravských hradech a zám-
cích. Národní památkový
ústav si chce užít letošní skvě-

lou návštěvnost o něco déle.
Do konce října památky ve
správě ústavu navštívilo sko-
ro pět milionů lidí. Je to o 300
tisíc lidí více než v roce 2014,
který byl dosud rekordní.
Toto číslo se za letošní rok

zcela určitě zvýší. Třináct pa-
mátek bude mít pravidelně
otevřeno po celou nadcházejí-
cí zimu, další hrady, zámky
a skanzeny připravují advent-
ní, vánoční a novoroční akce
nebo otevřou na objednání.
Příští rok oslaví Národní pa-

mátkový ústav 700. výročí na-
rození císaře a krále Karla
IV., ale věnovat se bude také
tématům, která rezonují
mnohem jemněji – představí
pod názvemPamátkové speci-
ality památky moderní, in-
dustriální a venkovské archi-
tektury a péči o ně a v projek-
tu Tradiční materiály a postu-
py v památkové péči se zamě-
ří na kovy.
Kam během zimy vyrazit?

Ty nejzajímavější tipy najde-
te v boxu. MAREK PEŠKA

Přehled zimních akcí na českých a moravských hradech

● Třetím nejnavštěvovanějším
historickým objektem je již tra-
dičně státní zámek Hluboká
nad Vltavou s 265 tisíci lidmi.

● Do první pětky se ještě vešel
Karlštejn (204 tisíc lidí) a zá-
mecký komplex v Kroměříži
se 190 tisíci návštěvníky.

Hluboká nad Vltavou Karlštejn 4x MAFRA

Český KrumlovLednice

Nejvíce zájemců o prohlídku
přišlo – ve shodě s několika mi-
nulými lety – na zámek Ledni-
ce, kde k poslednímu říjnové-
mu dni napočítali téměř 398
tisíc návštěvníků a v neděli

8. listopadu dokonce přivítali
návštěvníka s „pořadovým čís-
lem“ 400 tisíc. Na druhémmís-
tě je zámek Český Krumlov,
kam letos přišlo jen
o 10 lidí méně než do Lednice.

Začaly vánoční trhy
Na náměstích všech větších českých měst se rozsvítily
vánoční stromy, třeba v Chebu (na snímku nahoře), vel-
kým lákadlem je tradičně Staroměstské náměstí v Praze
(na snímku dole). V jejich okolí se otevřely krámky s vá-
nočními dobrotami a dárky. MAFRA, ČTK

České zámky
a hrady teď nespí

Letos padaly rekordy v návštěvnosti
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Pařížská policie
včera rázně zakro-
čila proti stovkám
demonstrantů,
kteří neuposlechli
nařízení o zákazu
shromažďování.

Ve zhruba padesáti městech
světa se o tomto víkendu ko-
naly demonstrace požadující
přísná opatření proti oteplo-
vání ovzduší, ale ve francouz-
skémetropoli aktivisté vytvo-
řili jen symbolický lidský
řetěz. V Paříži, kde nedávno
vraždili islamisté a dnes za-
čne konference OSN o klima-
tických změnách, bylo totiž
podobné shromažďování
davu z bezpečnostních důvo-
dů dočasně zakázáno.
Pořadatelům akce v Paříži

se podařilo vytvořit v poledne
dlouhý lidský řetěz, který pro-
cházel kolem klubu Bataclan,
kde bylo nejvíce z celkem 130
obětí atentátů z 13. listopadu.
Na dvě stě lidí se rozhodlo

zákaz nerespektovat a vytvo-
řilo demonstraci, která postu-
povala k náměstí Republiky.
Mnozí z účastníků této akce
měli zahalené tváře a někteří
začali házet na přítomné po-
četné bezpečnostní síly lahve
a další předměty. Policisté na-
konec demonstranty rozehna-
li silou.
Nenásilné demonstrace

plné lidí na podporu meziná-
rodní dohody ke snížení škod-
livých emisí do ovzduší se vče-

ra naopak uskutečnily napří-
klad v Sydney, Berlíně, Lon-
dýně, Sao Paulu, Hongkongu
či New Yorku. V mnoha dal-
šíchměstech se demonstrova-
lo již v pátek a v sobotu.

Účastníky pařížské konfe-
rence jsou i čínský prezident
Si Ťin-pching nebo jeho ame-
rický kolega Barack Obama.
Česko bude zastupovat premi-
ér Bohuslav Sobotka. ČTK

Na Place de la Republique nahradily demonstranty boty. AP

Číslo dne

518 838
Australská metropole se
může pochlubit světovým re-
kordem týkajícím se vánoční
výzdoby. Letos ho vytvořil
dvaadvacetimetrový umělý
vánoční strom v centru Can-
berry, který zdobí 518 838
žárovek.

Paříž zaplavily protesty. Policie nasadila slzný plyn. AP

inzerce

Severokorejské vedení údaj-
ně nařídilo místnímu mobil-
nímu operátorovi Koryolink,
aby změnil dosavadní telefon-
ní předvolbu 191 a přidal k ní
číslici 2.

Nový kód tak odpovídá datu
narození zesnulého zaklada-
tele komunistické KLDR Kim
Ir-sena, který přišel na svět
v roce 1912, napsal britský
list The Guardian.

Nařízení má platit i pro ci-
zince, kteří v zemi žijí a slu-
žeb Koryolink využívají. Před-
volba konkurenčního operá-
tora Kangsung Net má zůstat
stejná, tedy 195. ČTK

Protesty rozehnali
slzným plynem

KLDR mění telefonní předvolbu.
Na počest vůdce Kim Ir-sena
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Dvě nemovitosti
odsouzeného
Čecha Radovana
Krejčíře se v JAR
vydražily celkem za
17 milionů randů
(30 milionů korun).

Luxusní dům v Johannesbur-
gu stál kupce údajně 12,8 mi-
lionu randů, venkovské sídlo
v údolí řeky Vaal prý přišlo
na 4,2milionu. Domy byly za-
baveny jihoafrickým finanč-
ním úřadem a jejich dražba
měla pomoci uhradit Krejčí-
řovy dlužné daně.
Kolem dražby panovala

přísná bezpečnostní opatře-
ní, do domu v elitní johanne-
sburské čtvrti Bedfordview
byli v sobotu vpuštěni pouze
čtyři zájemci o jeho koupi,
kteří složili vratný registrač-
ní poplatek 100 tisíc randů.
Média se dovnitř nedostala
a prodejní cena nebyla kvůli
citlivosti celé záležitosti ofici-
álně zveřejněna.
Jeden z neúspěšných zá-

jemců o koupi vily prohlásil,
že se na jejím interiéru pode-
psaly Krejčířovy obavy o své
bezpečí.
„Většina ložnic má ocelové

dveře smnoha zámky, což vy-
padá podivně a trochu to na-
značuje, že měl strach,“ řekl
Christiaan Gey van Pittius,
který nakonec koupi vily
vzdal, když cena přesáhla
jeho finanční možnosti.
Suma zveřejněná zpravo-

dajským webem Eyewitness
News se nakonec vyšplhala
téměř na hodnotu, která byla
stanovena před sedmi lety,
kdy byl dům oceněn na 13mi-
lionů randů. ČTK

Policisté hlídají evropská vánoční tržiště
Vánoční trhy najdete od prvního adventního víkendu skoro v každé evropské metropoli.
Kvůli nedávným atentátům v Paříži, odkud je horní snímek, je ale bedlivě střeží policisté.
Nejinak je tomu také v rakouské Vídni (dole). 2x AP

Zločin a trest

Krejčíř přesídlil do JAR v roce
2007 ze Seychel, kam utekl
před policejním vyšetřová-
ním v Česku.

● V Jihoafrické republice, kde
je spojován s řadou zločinů,
je aktuálně souzen pro
pokus o vraždu, únos
a drogové delikty; několi-
krát odložený verdikt soudu
by měl padnout 22. února.

● V Česku ho v pátek poslal
soud do vězení na 15 let
za snahu o vytunelování
státního podniku Čepro
a přípravu vraždy celníka.
Do tohoto trestu se započítá-
vají i jeho dřívější odsouzení
za půlmiliardový daňový
únik a další zločiny.

Bál se. Měl
na dveřích
dost zámků

inzerce



Uvedené ceny jsou v CZK s DPH a platí od 30. 11. 2015 do odvolání nebo vyprodání interních skladových zásob. Změna ceny vyhrazena, více na www.alza.cz/reklama. Aktuální ceny najdete vždy na www.alza.cz. Dárky jsou dodávány pouze do vyčerpání zásob.

VYŘEŠÍTE NA ALZA.CZ
VŠECHNYDÁRKY

více na www.alza.cz/vanoce

kup na www.alza.cz nebo volej 225 340 111

AEG lavatherm T 75370 AH3
Oral B Pro 2500

Philips S5130/06 Series 5000

+
+
+
+
+

+
+
+
+

Zbaví vás
žehlení

Zářivý a zdravý
úsměv

Elektrický zubní kartáček s 3D systémem
Oscilační, rotační a pulzní pohyb pro dokonale čisté zuby
Odstraní až o 100 % více plaku než běžný kartáček
Akumulátorový provoz, ukazatel stavu baterie

+
+
+
+
+

+
+
+
+

Hladké, rychlé
oholení

Rychlé a hladké holení díky břitům MultiPrecision
5směrové hlavy zajistí pohodlné holení krku
Snadné tvarování kníru a kotlet
Až 40 minut bezdrátového holení
Intuitivní LED displej

Nové pánve s povrchem Titanium Excellence
Smažení bez zbytečného tuku a přepalování
Praktický indikátor správné teploty ThermoSpot™
Vhodné na všechny tepelné zdroje včetně indukce

Zdravé a chutné
vaření

Kvalitní pánve Tefal Expertise

Sušička s tepelným čerpadlem
Nemačká prádlo = nemusí se žehlit
OptiSense – automatické nastavení sušení podle senzorů
Certifikát Woolmark Silver – mimořádná šetrnost
Zobrazení zbývajícího času sušení ORAEK016 ORAEK015

objednací kódy:

BRAHSP004 BRAHSP007

objednací kódy:

objednací kód: EAT1136h

2 199,-
objednací kódy:

TEFNP031 až TEFNP035

od 779,-

2 499,-
objednací kód: FAP3230c

19 030,-

FA

12 990,-

BRAUN Series 3 3050 Clean&Charge
+
+
+
+
+
+

Osvědčená
kvalita

Bezdrátový holicí strojek s planžetou SensoFoil
Trojitý systém pro dokonalé oholení
Výsuvný zastřihovač dlouhých vousů
Plné nabití za 1 h, možnost síťového provozu
Dobíjecí základna, která strojek zároveň čistí
Čisticí stanice v balení

Ušetřete
za svícení

Retlux RFL 12
+
+
+
+
+

Úsporná žárovka s rychlým startem a dlouhou životností
Při provozu 2 h denně výdrž až 10 let
Svítivost jako 100W žárovka, příkon jen 23 W
Teplota světla 2 700 K – podobné klasické žárovce
Do patice E27

Ús ovka yc

objednací kód: RTX126dRT

95,-

1 000 Kč

3 999,-

3 799,-

Zdravé nerezová
obracečka

ZDARMA
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Už brzy budou fy-
zické i právnické
osoby moci využít
takzvanou elektro-
nickou identitu.

První velké změny začnou
platit v polovině následující-
ho roku, kdy zanikne elektro-
nický podpis v podobě, ve kte-
ré ho dnes známe. Co to bude
znamenat v praxi a na jaké
další novinky se připravit?
Elektronická identita při-

nese podnikatelům řadu vý-
hod a mimo jiné umožní ob-
čanům, firmám i úřadům
elektronicky komunikovat
přes hranice v rámci celé EU.

Nařízení o elektronické
identifikaci a službách vytvá-
řejících důvěru v rámci elek-

tronické komunikace (eIDAS)
bude v Česku účinné od 1. čer-
vence 2016. I když neobsahu-
je žádné jednotné řešení pro
státy EU, přichází s konkrét-
ními požadavky na úroveň za-
bezpečení a kvalitu národ-
ních systémů. Jeho spuštění
tak musí předcházet desítky
legislativních úprav, které se
zatím nezačaly projednávat.
Oblastí, která se dotkne

podnikajících fyzických osob
a firemnejdříve, jsou elektro-
nické podpisy. Stávající práv-
ní úprava bude v celém rozsa-
hu nahrazena nařízením eI-
DAS, český zákon o elektro-
nickém podpisu tak přestane
platit. Nařízení nově stanoví,
že kvalifikovaný elektronic-
ký podpis má mít stejnou
právní sílu jako vlastnoruční.
Elektronický podpis nahra-

dí kvalifikovaný, u právnic-
kých osob pak budou existo-

vat takzvané elektronické pe-
četě. „Podnikatelé si budou
muset nové podpisy zařídit
u kvalifikovaných poskytova-
telů služeb vytvářejících dů-
věru, což budou jak stávající
certifikační autority, tak i dal-
ší komerční subjekty,“ vysvět-
luje Jan Mrvík, výkonný ředi-
tel společnosti EDITEL. MET

Průměrná mzda se letos zvýši-
la u 48 procent tuzemských
podniků. Vyplývá to z průzku-
mu Index očekávání firem,
který uskutečnila ČSOB mezi
500 středními a malými spo-
lečnostmi napříč obory. U dal-
ších 48 procent firem se letos
průměrná mzda nezměnila,
u tří procent klesla. ČTK

Kurzy

EURO
27,02

DOLAR
25,54

LIBRA
38,44

NAFTA: 29,16
NATURAL: 29,90

Silvestrovský pobyt na ho-
rách v Českumohou lidé nyní
sehnat jen obtížně. Zejména
v lyžařských areálechmají ho-
tely a chaty vyprodáno nebo
jim zbývají poslední pokoje.
Podobná situace je však i na
dalších místech v zemi.

Téměř obsazeno hlásí hote-
ly nabízející zábavní nebo
wellnes program, zájem je
i o želivský klášter, kde hosté
vstoupí do Nového roku pří-
pitkem s premonstráty. Plno
mají i poutní domy na Sva-
tém Hostýně. Naproti tomu
na Vánoce je kapacita ubyto-
vacích zařízeních ještě volná.

Na Silvestra se do hotelů
podle provozovatelů řada hos-
tů vrací, a pobyt si tedy rezer-
vují až rok dopředu. Dlouho
mají zamluveny pokoje i ci-
zinci v hotelech, kde tvoří vel-
kou část klientely, týká se to
například hotelů ve velkých
městech včetně Prahy, lázeň-
ských hotelů nebo penzionů

v blízkosti hranic. V Praze se
chystá strávit Vánoce a Nový
rok dokonce rekordní počet
návštěvníků.

Podle odhadu Prague City
Tourism se jich v tamních ho-
telech a penzionech ubytuje
až 250 tisíc, meziročně
o 15 procent víc. Nedávné úto-
ky v Paříži počty rezervací ne-
ovlivnily a hotely hlásí 70 až
90procentní obsazenost.

Podle hoteliérů přijede na
konec roku výrazně víc Číňa-
nů a přibudou i Němci. Ně-
meckým turistům rezervují
většinu svých míst na konec
roku i vyhlášené hotely Ústec-
kého kraje. Například hotel
Ostrov u Tisé nedaleko Ústí
nad Labem bude mít na Sil-
vestra jen zahraniční hosty.
Zatímco německé hosty láka-
jí penziony u hranic, hotely
ve městech regionu připravu-
jí silvestrovské programy pro
obyvatele. Pro německé hosty
mají obsazenou kapacitu i vel-

ké hotely v Plzni, která navíc
láká turisty na titul Evropské-
ho hlavního města kultury.
Němečtí hosté směřují i do
Brna, kde zachraňují koncem
roku tržby hotelů. Podle hote-
liérů Brno totiž bývá v tuto
dobu opomíjené. ČTK

Průměrná mzda.
Značné navýšení

Tržby nyní rostou
o desítky procent
Obchodníci o prvním ad-
ventním víkendu zazna-
menali nárůst tržeb o de-
sítky procent. Více se pro-
dávají například věci spo-

jené s dekorací, vánoční
tabulí a cukrovím, třeba
tuky, cukr či mandle. Ros-
te také prodej elektroni-
ky, hraček a dalších dár-
ků pod stromeček. U ně-
kterých kategorií a druhů
zboží šlo o nárůst až o pa-
desát procent. ČTK

Elektronické novinky

Nově nebude možné, aby byly
dokumenty odmítnuty jen
proto, že jsou elektronicky.

● Další novinkou je elektronic-
ký občanský průkaz, který
bude vydávat stát a který
bude prokazovat identitu na
nejvyšší úrovni důvěry.

● Datum 18. 9. 2018 je zcela
zásadní s ohledem na systé-
my elektronické identifikace.

Požehnané vánoční pivo
Želivský klášterní pivovar uvařil pro závěrečné období
roku dvě speciality. Návštěvníci tam mohou ochutnat sil-
né polotmavé Vánoční pivo připravené podle tradičních
bavorských receptur a také Mikulášskou černou třináctku.
Vánoční pivo požehnal želivský opat Jáchym Jaroslav Ši-
mek (na snímku) během zahájení adventu v klášteře. ČTK

Hotel Imperial v Liberci ČTK

Elektronické
podpisy skončí

V Česku se už lyžuje!
Na Černé hoře v Krkonoších začala v pátek jako na prv-
ním místě v Česku lyžařská sezona. Otevřena je 1,4 kilo-
metru dlouhá sjezdovka podél vleku Anděl na vrcholu
hory. Lyžaři se k němu dostanou kabinovou lanovkou z
Janských Lázní. První lyžování zažilo od pátku do neděle
1500 lyžařů i v Janských Lázních. ČTK

Zprávy krátce

Silvestr. Hory už hlásí téměř
plno, na Vánoce místo je

Číslo dne

1,180
Plzeňská radnice dá v příštím
roce na stavební investice
1,180 miliardy korun, přičemž
677 milionů bude na akce,
které už začaly. Nově se bude
opravovat Karlovarská třída.



Gorenje W 6503 /S

Bosch PAS 18 LI

+
+
+
+

Ideální do malé
koupelny

Slim pračka, kapacita až 6 kg, 1 000 ot./min
AllergyCare – až o 49 % lepší výsledky máchání
Možnost uložení vlastních programů
Rozměry jen 85 × 60 × 44 cm (v × š × h)

+
+
+
+
+

Vyčistí auto,
dům i byt

Akumulátorový příruční vysavač
Vysoký sací výkon, lehký, malé rozměry
Skvělý na úklid domácnosti, auta i garáže
Obsáhlé příslušenství pro různorodá použití
Čip Syneon: vždy optimální poměr sání a výdrže baterie

Uvedené ceny jsou v CZK s DPH a platí od 30. 11. 2015 do odvolání nebo vyprodání interních skladových zásob. Změna ceny vyhrazena, více na www.alza.cz/reklama. Aktuální ceny najdete vždy na www.alza.cz. Dárky jsou dodávány pouze do vyčerpání zásob.

Vy

ov vač
Vy

ZNÁTE
Z TV

Vy

objednací kód: JUPRK001

9 999,-

objednací kód: FAM1400gFA

5 690,-

Malá kuchyň?
Není problém

INDESIT DSG 0517
+
+
+
+
+

Myčka široká pouze 45 cm
Kapacita až na 10 sad nádobí
5 programů včetně rychlého mytí
Spotřeba vody jen 10 l na cyklus
Systém Overflow proti úniku vody

objednací kód: BOC160a2objednací kód: RUHRK033

objednací kód: FAP1302n

VYŘEŠÍTE NA ALZA.CZ
VŠECHNY DÁRKY

více na www.alza.cz/vanoce

kup na www.alza.cz nebo volej 225 340 111

Jupiter Variomaxx
+
+
+
+

Profesionální
kuchyňský
robot

+
+
+
+
+

Speciální konvice k oslavě 60 let inovací Russell Hobbs
Zóna rychlého varu s označením 1, 2 a 3 šálků
1 šálek uvaří za 55 sekund
Zdokonalená nálevka pro nalévání bez kapání
Objem 1,7 l, příkon 2 400 W

Design a inovace
do vaší kuchyně

Legacy Floral Kettle 21961-70

Nerezové provedení – skvělý vzhled a dlouhá životnost
Mixuje, šlehá, hněte, míchá (planetární pohyb)
Možnost dokoupení nástavců Jupiter
Nástavce umožňují vykonávat 2 funkce naráz
(například strouhat zeleninu a hnětat těsto)

SAMO0124c SAMO0124b SAMO0124
objednací kódy:

+
+
+
+
+

Stvořený
pro selfie

Smartphone s přední 5Mpx kamerou s bleskem
5“ Super AMOLED displej (1 280 × 720)
Zadní fotoaparát 13 Mpx, NFC, 4G/LTE
Čtyřjádrový procesor, RAM 1,5 GB
Google Android 5.0 Lollipop

3 999,-

3 599,-
2 199,-

1 899,-

8 060,-

FA

6 390,-

5 899,-

5 490,-
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Vítr. Pozor, ať vás to dnes nesfoukne

Dvě umístění na
stupních vítězů si
v anketě odnesla
kontroverzní kape-
la Ortel.

Jubilejní 50. ročník Českého
slavíkaměl v sobotu ve Státní
opeře velmi očekávané vítěze
ve všech třech hlavních kate-
goriích. Stejně jako loni získa-
li Zlaté Slavíky Karel Gott, Lu-
cie Bílá a skupina Kabát.
Účast Gotta, který vyhrál

už počtyřicáté, byla do posled-
ní chvíle nejistá. Doktoři mu
vzhledem k jeho oslabené
imunitě v souvislosti s léčbou
rakoviny mízních uzlin účast
na předávání nedoporučili,
slavný zpěvák ale aspoň na
několik minut dorazil.
A opět hýřil vtipem. „Mám

rád ty chvíle napětí, kdy se
čeká na jméno vítěze. A tak
jsem si řekl, proč by ses měl
připravovat o chvíle radosti?
Co kdyby to náhodou do-
padlo? A vidíte, ono to do-
padlo,“ řekl Gott a dodal:
„Jsem rád, že tato moje vy-

cházka je ošperkovaná nád-
hernou cenou. Už jsem simys-
lel, že mi nezbyde nic jiného
než zlatý bažant.“ Celý sál mu
dlouho tleskal ve stoje.

Svého osmnáctého slavíka
získala Lucie Bílá. „Nikdy mě
to nepřestane bavit,“ prones-
la šťastná zpěvačka. Z Kanady

dorazila druhá Lucie Vondráč-
ková a na bronzové příčce
skončila Ewa Farna.
Mezi skupinami podesáté

triumfoval Kabát. Druhé mís-
to obsadila kapela Ortel, jejíž
stejnojmenný frontman To-
máš bral i bronz mezi zpěvá-
ky za Gottem a TomášemKlu-

sem. „My si pořád myslíme,
že sem ani nepatříme, ale
naši fanoušci mají asi úplně
jiný názor,“ řekl Ortel po pře-
vzetí ceny.

Objevem roku a zároveň
také Hvězdou internetu se
v sobotu stala mladá kapela
Slza. PAVEL URBAN

Markéta Baňková vzbudila
hned svojí první knihou Stra-
ka v říši entropie velký ohlas.
Jednak mezi čtenáři, kteří
byli bajkami nadšeni, jednak
u odborníků, což doložila
Magnesia Litera za rok 2010
pro objev roku. Ve svém no-
vém románu Maličkost, urče-
ném dospělým, autorka opět
spojuje beletristický text s vě-
deckými motivy. Kniha vy-
chází zítra v Argu. MET Markéta Baňková ARGO

Zpěvačka Lucie Bílá s moderátorem Liborem Boučkem. ČTK

Jak to vidím já

Čekání
na Ortel?
V posledních letech se
anketa Český slavík stala
akcí s očekávanými vítě-
zi. Jen lehce narušil hege-
monii Tomáš Klus a ka-
pela Kryštof. Veřejnost
možná čekala na jakousi
změnu. Tu si ale rozhod-
ně nepředstavuji pod ka-
pelou Ortel, která ve
svých textech podporuje
xenofobii a je spojována
s krajní pravicí. A právě
ta, respektive její zpěvák
ve zmíněné anketě popu-
larity letos bodoval. Jest-
li šlo jen o silnou lobby
fanoušků pro hlasování,
nebyl by to první případ.
Pokud ale jde o populari-
tu kapely svezenou s ak-
tuálními tématy, a tedy
schvalování širší veřej-
ností, pak je něco špatně
a nejde zrovna o hudbu.
A co pořádající agentura
Musica Bohemica? K situ-
aci uvedla, že je anketa
zrcadlem, které odráží
nálady ve společnosti...

Baňková. Její novinka
Maličkost je pro dospělé

Vítězové Slavíků beze
změn, zabodovala Slza

PAVEL
URBAN
redaktor
deníku
Metro

Vítězové Českého slavíka

Karel Gott vyhrál mezi zpěvá-
ky už počtyřicáté v historii.

● Druhý byl Tomáš Klus, třetí
skončil Tomáš Ortel.

● Kategorii zpěvaček ovládla
Lucie Bílá před Lucií Vondráč-
kovou a Ewou Farnou.

● Mezi skupinami vyhrál Ka-
bát před Ortelem a Kryštof.

● Skupina Slza získala dvě ceny:
Objev roku, Hvězda internetu.

● Slavíci bez hranic opět patří
slovenské kapele No Name.

● Nejoblíbenější písní poslu-
chačů rádia Impuls se stala
skladba V ozvěnách od Davi-
da Deyla.

inzerce
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Šéf dostane peníze, jeho
podřízený jen dáreček

Už potřetí jede letos zpěvačka
Kristína na turné, které se
jmenuje podle jejího nedávné-
ho hitu Horehronie. Jeho vr-
cholem je dnešní koncert
v pražské Lucerně. Vydání
nové desky plánuje na příští
rok.

Loni jste vydala desku s vý-
běrem největších hitů s pě-
ti novými písněmi. Chystá-
te kompletně nové album?
Plánuji, určitě vyjde příští

rok, jen přesně nevímkdy. In-
tenzivně se práci na písních
a desce budeme věnovat až
po turné. Rok 2015 byl pro
mě pracovně náročný po
všech stránkách, takže bylo
méně času. Zatím je příští
rok volnější, tak uvidíme, člo-
věk nikdy neví, kdo zavolá…

Celou kariéru zpíváte slo-
vensky, kromě hymny
k MS v hokeji 2011, která
byla v angličtině. Přemýšlí-
te o tom, že byste zpívala

v jiném jazyce častěji?
U mistrovství byla angličti-

na podmínkou. Jinak to pro
mě byla jasná volba, že budu
zpívat slovensky. První al-
bum bylo sice víc ve stylu
R´n´B a anglicky zpívající in-
terprety jsem ráda posloucha-
la, nikdy jsem tak ale nechtě-
la zpívat. Narodila jsem se na
Slovensku a žiju tam. Chci
zpívat ve svém rodném jazy-
ce, protože mi to jde nejlépe.

Navíc vám díky tomu rozu-
mí i posluchači v Česku…
Ano, troufám si tvrdit, že

také Češi mají rádi slovenšti-
nu. I rádiové hitparády jsou
důkazem toho, že v Česku
i na Slovensku jsou domácí
písničky populární a umísťu-
jí se v popředí po boku těch
zahraničních.

Nyní jste na turné, jaké
z něho zatím máte pocity?
Mám z toho velkou radost,

je to vlastně třetí série Hore-

hronie tour. Celé to jedeme
v předvánočním období, tak-
že lidé jsou i dobře naladěni.

Dnes vás ale čeká největší
sál, pražská Lucerna. Jak se
před vystoupením cítíte?
Na ten se obzvlášť těším. Je

to magický prostor. Když se
řekne Lucerna, vyvolává to ve
mně zvláštní pocity.

Byl to váš nápad zahrát le-
tos právě v Lucerně?

Dohodli jsme se na tom
s mým týmem, ale samozřej-
mě, že jsem si to sama přála.
Člověk, ať už dělá cokoliv, by
si měl klást cíle. Já jsem šla
v Praze krok po kroku, na-
před Švandovo divadlo, pak
Hybernia a letos padla volba
na Lucernu. Navíc mám ra-
dost, že tam jako host vystou-
pí Vašo Patejdl.

IVETA
BENÁKOVÁ
iveta.benakova@metro.czZpěvačka Kristína vystoupí dnes v pražské Lucerně. ARCHIV

VELKÁ
SBĚRATELSKÁ

EDICE
STAR
WARS

OD 1.12. DO 5.12.

Exkluzivně v České republice

5 VELKOFORMÁTOVÝCH
plakátů a soutěž o ceny
www.idnes.cz/starwars

ZDARMA

inzerce

Kristína: Ať už dělá člověk
cokoliv, měl by si klást cíle
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Stupeň zátěže pro dnešek: bio 1
Mírná zátěž. Stupeň zátěže umožňuje běžný denní režim bez
omezení, pouze s přihlédnutím k aktuálnímu zdravotnímu stavu.
Teplotní rekord: 15,9°C
Rok výskytu: 1885

Počasí
DNES ZÍTRA STŘEDA

Min. 5
Max. 9
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Max. 11

Zn
át
e
sp
rá
vn
é
o
d
p
o
vě
d
id

n
eš
n
íh
o
kv
íz
u
?
Ř
eš
en

í:
1-
b
,2
-a
,3
-a
,4
-a
,5
-c
.

Napadá vás vtipný popisek?

Min. 5
Max. 9

1 Za přechod přes řeku
se platilo, vybírání
mýta na Karlově
mostě v Praze bylo
zrušeno roku:
a) 1715
b) 1815
c) 1915

2 Britská spisovatelka
detektivek P. D.
Jamesová vymyslela
postavu detektiva
a básníka:
a) A. Dalglieshe
b) Columba
c) H. Poirota

3 Japonská společnost
Toshiba, která vyrábí
nejen elektroniku,
byla založena v roce:
a) 1875
b) 1900
c) 1925

4 Americký průmyslník
a mecenáš Andrew
Carnegie se narodil
roku 1835 a byl
původu:
a) skotského
b) novozélandského
c) portugalského

5 Francouzský lékař
Jean Martin Charcot
bývá označován jako
otec moderní:
a) histologie
b) patologie
c) neurologie

Napište bublinu a reagujte
na sloupek na:

www.facebook.com/denikmetro

FOTO: 2x AP

Napište svou bublinu

ČTVRTEK

KvízSudoku

14:00 Soudkyně Amy III
14:45 To je vražda, napsala III
15:30 Vraždy na severu
16:20 Tatínek
16:45 Cestománie
17:15 AZ-kvíz
17:40 Černé ovce
18:00 Události v regionech
18:25 Míň je víc
18:55 Události za okamžik

a počasí
19:00 Události
19:50 Branky, body, vteřiny
20:00 StarDance VII... kolem

dokola

13:10 Vzhůru do boje: Jak
vyhrát válku

14:05 Dobrodružství vědy
a techniky

14:30 Věda na vlastní kůži
15:25 Královna gepardů
16:20 Muži, kteří dopadli Bin

Ládina
17:05 Sibiřští bojovníci s ohněm
18:00 The Tap Tap - Mikulášská

v opeře
19:00 Na cestě po bolivijské

Soratě
19:30 Obrázky z Francie
19:50 Zprávy ve znakovém jazyce

20:05 Ztracená brána
(1/3)
TV film (ČR, 2012).
V detektivním triptychu
s prvky tajemna pátrá
dvojice kriminalistů po
sériovém vrahovi a religio-
nista odhaluje mysteriózní
pozadí jejich zapeklitého
případu. Hrají: A. Geislero-
vá, J. Dvořák, I. Trojan,
J. Abrhám, V. Preiss a další

21:15 Černá sanitka
21:45 Reportéři ČT
22:25 Kriminalista
23:25 Na stopě
23:50 Profesionálové
00:45 AZ-kvíz
01:05 Kalendárium
01:20 Z metropole, Týden

v regionech
01:50 Všechnopárty

ČT1

20:00 Hitlerův vpád na
východ: Počáteční dny
(1/2)
1. září 1939 začala druhá
světová válka, vzpomínky
pamětníků jsou v Polsku
stále živé

20:55 Velké stavby světa:
Horská dálnice

21:45 Proč Havel?
23:20 Božská extáze

Drama (USA, 2009)
00:50 Pohledy z vesmíru
01:40 Queer: Země se chvěje
02:05 Otcem v požehnaném

věku
02:35 Vzkaz Ludvíka Kundery
02:50 Ta naša kapela
03:15 Brno Open 2008
04:00 Poutní místa
04:15 Divnopis
04:20 Na moll

ČT2

20:15 Přístav (27)
Komediální seriál (ČR,
2015). Roman se začne
scházet s Terezou a musí si
před Skálou vymýšlet, kam
jezdí. Je mu jasné, že až se
to Marek dozví, v klidu roz-
hodně nezůstane. Nicmé-
ně se Terezy nemíní vzdát.
Hrají: M. Dejdar, F. Blažek,
V. Hybnerová a další

21:35 TOP STAR magazín
22:50 Gondíci, s. r. o.
23:50 Prostřeno!
00:50 Spravedlnost v krvi III

(18)
Seriál (USA, 2013)

01:45 Takoví normální
Američané (13)
Seriál (USA, 2013)

02:50 Spravedlnost v krvi V (15)
Seriál (USA, 2014)

PRIMA

15:05 Óčko hity
Klipy nonstop

15:30 Óčko news
Hudba, film, zábava -
nikdo a nic nám neuteče

15:35 Óčko hity
Klipy nonstop

17:00 Óčko news
Hudba, film, zábava -
nikdo a nic nám neuteče

17:05 Óčko hity
Klipy nonstop

18:30 Zabil.cz
Extrémní zábava

18:35 Óčko hity
Klipy nonstop

19:00 Óčko news
19:05 Moje desítka
20:00 CZ & SK
21:00 Simply the best
21:45 Dress up!
22:00 Óčko flirt

ÓČKO

20:20 MasterChef Česko
Tajemný box tentokrát
přinese výzvu, která může
být pro někoho z pětice
soutěžících osudná.
A host, špičkový šéfkuchař
Jan Punčochář, podrobí
jejich schopnosti další
zkoušce. V roli přísných
porotců se představí
M. Kalina, M. Fichtner
a M. Raditsch

21:30 Atentát (8)
Krimiseriál (ČR, 2015)

22:50 Zákon a pořádek: Útvar
pro zvláštní oběti XV
(13)
Krimiseriál (USA, 2013)

23:40 Černá listina II (3)
00:40 Mentalista (13)
01:30 Střepiny
04:50 Novashopping

NOVA

20:15 Já a robot (3)
Sci-fi seriál (USA, 2013). Do
kancelářského komplexu
ve výškové budově vnik-
nou neznámí muži. Zastřelí
recepčního i další osoby
a ve dvacátém pátém patře
nastraží bombu. John
a Dorian musí zachránit
rukojmí. Hrají: K. Urban,
M. Ealy, M. Kellyová a další

21:25 Teorie velkého třesku IV
(2)
Sitcom (USA, 2010)

22:00 Da Vinciho démoni II (3)
Dobr. seriál (USA, 2014)

23:10 Beowulf a Grendel
Akční film (USA, 2006)

01:05 Já a robot (3)
Sci-fi seriál (USA, 2013)

02:05 Da Vinciho démoni II (3)
03:00 Živí mrtví IV (11)

PRIMA COOL

12:00 Polední Televizní noviny,
Sportovní noviny, Počasí

12:30 Tescoma s chutí
12:40 Můj přítel Monk III (10)
13:40 Odložené případy V (6)
14:40 Námořní vyšetřovací

služba V (8)
15:35 Ordinace v růžové

zahradě 2 (411)
17:00 Odpolední Televizní novi-

ny, Sportovní noviny
17:25 Mentalista (13)
18:25 Ulice (2926)
19:30 Televizní noviny, Sportov-

ní noviny, Počasí

12:25 Policie Hamburk II (11)
13:25 Komisař Rex II (7)
14:35 Castle na zabití II (13)

Rána pod pás. Krimi-
seriál (USA, 2010)

15:35 Rosamunde Pilcherová:
Dlouhá cesta ke štěstí
Romantický film
(N, 1999)

17:30 Odpolední zprávy
17:50 Prostřeno!
18:55 Zprávy FTV Prima
19:25 Krimi zprávy
19:40 Divácké zprávy
19:55 TOP STAR

12:55 Jmenuju se Earl IV (10)
Earl a Joy slaví výročí.
Komed. seriál (USA,
2008)

13:20 Simpsonovi XIV (19-22)
15:20 Applikace
15:50 Futurama VII (6)

Číslo pět nežije. Anim.
seriál (USA, 2010)

16:20 Bořiči mýtů VI (19)
17:25 Grimm IV (1)

Fantasy seriál (USA, 2014)
18:20 Simpsonovi XV (1-4)

Anim. seriál (USA, 2003-
-2004)

06:00 Zabil.cz
06:05 Ranní fresh
07:00 Zabil.cz
07:05 Ranní fresh
09:00 Zpátečka
10:00 Óčko hity
11:00 Zabil.cz
11:05 Óčko hity
12:00 Óčko news
12:05 Óčko hity
13:30 Zabil.cz
13:35 Óčko hity
14:00 Óčko news
14:05 Óčko hity
15:00 Zabil.cz

„Takhle pěkný
předek jste ještě

neviděli, pánové!“

DIANA DANKOVÁ
Facebook



Uvedené ceny jsou v CZK s DPH a platí od 30. 11. 2015 do odvolání nebo vyprodání interních skladových zásob. Změna ceny vyhrazena, více na www.alza.cz/reklama. Aktuální ceny najdete vždy na www.alza.cz. Dárky jsou dodávány pouze do vyčerpání zásob.

VYŘEŠÍTE NA ALZA.CZ
VŠECHNYDÁRKY

více na www.alza.cz/vanoce

kup na www.alza.cz nebo volej 225 340 111

HUAWEI Y6
ASUS ZenPad 8 Z380C

Black&Decker MT300KA

+
+
+
+
+
+

+
+
+
+
+

Zaoblený elegán Dostupný
a elegantní

Tablet s procesorem Intel® Atom™ x3-C3200
8“ IPS displej (1 280 × 800)
RAM 2 GB, paměť 16 GB + microSD až 64 GB
2 kamery: 5 a 2 Mpx, baterie 4 000 mAh
Google Android 5.0 Lollipop

+
+
+
+
+

+
+
+
+
+

Povinnost
pro kutily

Multifunkční nářadí s širokým využitím
Řezání, broušení, škrabání a další
Integrované odsávání prachu u brusné desky
Systém Superlock™ – snadná výměna nástavců
Přibaleny základní nástavce pro okamžité využití

5“ IPS displej (1 280 × 720)
Vodě, prachu a otřesům odolné tělo (IP67)
Čtyřjádrový procesor, RAM 1 GB
Fotoaparát 8 Mpx s bleskem, 5Mpx selfie kamera
Google Android 5.0 Lollipop

Voděodolný stylový
smartphone

ALCATEL ONETOUCH 7048X GO PLAY

5“ IPS displej (1 280 × 720)
Čtyřjádrový procesor, RAM 2 GB
Podpora 4G/LTE internetu
Paměť 8 GB + microSD až 32 GB
Fotoaparát 8 Mpx + 2Mpx webkamera
Google Android 5.1 Lollipop HU1518a2c HU1518a2f

objednací kódy:

NA043e1 NA043e2

objednací kódy:

objednací kódy:

ME363ba ME363bb ME363bc

objednací kód: BOD0081

2 399,-
objednací kód: RL2650b1ax

5 490,-

objednací kód: GIG001

4 970,-

obje

4 490,-

obje

749,-

objednací2kódy:

3 990,-

Gigaset Elements Security Starter Kit
+
+
+
+

Ohlídá domov
za vás

Zabezpečovací systém do domácnosti
Bezdrátové připojení senzorů
V balení dveřní senzor a senzor pohybu
Ovládání v aplikaci pro smartphone

Kvalitní myš
se vyplatí

Bluetooth Mobile Mouse
+
+
+
+

Pohodlná bezdrátová myš pro praváky i leváky
Čtyřsměrové scrollovací kolečko
Výdrž baterií až 6 měsíců
Miniaturní bezdrátový vysílač

Zaoblený9elegán

90,-

pouzdro
ASUS

ZDARMA

Kv
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Michaela
Jaromišů

Jsem nekuřák, ale
pravidla by měla být
pro všechny stejná.

Vadí vám, že by se smělo kouřit jen na vesnicích?

inzerce

Horoskop

astroložka Anabela

prACoVNÍ propADÁk! Bylo vaše minulé
zaměstnání propadák? Nebylo to prostě ono?
Má věštba vás navede na správnou cestu!
Volejte 906 701 701 nebo pište SMS na číslo
904 30 46 s kódem 86VNG a svým problémem!

Zamilovaná slůvka vám
dnes budou splývat sama

ze rtů a vy budete mít opravdu dobrý
pocit, že dovedete říci všechno, co cítíte.

Beran 21/3–20/4
Procházka, při které budete
moci probrat i věci, které

doma řešit nechcete, mezi vámi vyčistí
vzduch a vy budete opět pár.

Váhy 23/9–23/10

Zákon erotického jiskření
pochopíte dnes a hned ho

také uvedete společně do praxe. Bude-
te mít s protějškem na sebe plno času.

Rak 22/6–22/7
Bude třeba ujasnit si priority
a přehodit konečně kontrol-

ku do stavu spokojenosti, protože jinak
se budete ve vztahu trápit.

Kozoroh 22/12–20/1

Netrapte se kvůli něčemu,
co se ukáže jako problema-

tičtější, než jste předpokládali. Všechno
má svůj čas a vše neurychlíte.

Býk 21/4–21/5
Nezkoumejte různé zákoni-
tosti lásky a raději se dnes

věnujte jejímu provozování. Udělá vám
to rozhodně lépe než výzkum.

Štír 24/10–22/11

I když se najde hodně lidí,
kteří vám budou váš vztah

rozmlouvat, dejte v tomto především
na vlastní pocity. Ty radí dobře.

Lev 23/7–22/8
Odhodlejte se k nějakým
větším vztahovým změ-

nám, které vám vlijí novou energii do
žil a umožní vám se na sebe opět těšit.

Vodnář 21/1–20/2

Věnujte se tomu, co vám
oběma dělá s partnerem

radost, a hned to mezi vámi začne zase
jiskřit o poznání více než doposud.

Blíženci 22/5–21/6
Přestože nebudete mít dnes
skoro na nic chuť, neměli

byste svou drahou polovičku odmítat,
pokud se bude cítit opuštěně.

Střelec 23/11–21/12

Menší žárlivá scéna mezi
vás a partnera vnese napětí

a bude jenom na vás, jak si s tím dove-
dete poradit a jak naopak ne.

Panna 23/8–22/9
Padající sněhové vločky bu-
dou roztomilé i něžné a vy si

budete vychutnávat kouzlo sněžných
polibků se svým protějškem.

Ryby 21/2–20/3

LÁSKA
KVETE
V KAŽDÉM VĚKU!

Pište SMS ve tvaru 80MPT
a svoje datum narození na číslo 904 30 55Ptejte se karet!

Najdete i vy svého partnera pro život?

SPORTOVCI
Pocházím ze země, která zplodila moře notoricky známých
sportovců: Maradonu, Messiho a nespočetné množství dalších
skvělých fotbalistů rozptýlených po celém světě. Sabatini, Vil-
las a Coria zase patří mezi top ten světového tenisu. Pumy
a lvice došli do finále a semifinále na mistrovstvích světa
v rugby a pozemním hokeji. Ale není všechno zlato, co se třpy-
tí, a tak přestože může mít Argentina ve sportu sebelepší po-
věst, převážná část Argentinců je od světa sportu na míle
vzdálená. Ponecháme-li stranou profesionály, mohu vás ubez-
pečit, že jen málo dospělých se pro fyzickou činnost rozhod-

ne z radosti a vlastní vůle. Ano,
je pravda, že spousta kamarádů
hraje tradičně jednou týdně na
nějakém plácku fotbal, po kte-
rém následuje ohromná grilo-
vačka s vínem, nicméně tenhle
zvyk bych neoznačovala za spor-
tovní jako spíš za stoprocentně
sociálně mužskou záležitost.

V Argentině máme sportování spíš spojené s dietami a ženský-
mi posedlostmi nebo s doporučením doktora, jenž nám do ko-
lečka vtlouká do hlavy, že pro zdraví bychom měli jednou za
čas taky trochu hýbat zadkem. Pokud by měli Argentinci řešit
dilema, zda posedět nad maté a koláčky, bavit se o životě
nebo udělat pro sebe něco užitečného a zasportovat si, větši-
na by bez většího zaváhání zvolila první možnost. U vás je to
jiné. Znám jen málo Čechů, kteří by nepřičichli k volejbalo-
vým turnajům, tenisu, týdennímu plavání. A to ani nemlu-
vím o víkendové pěší turistice, maratónech, ježdění na kole,
možnosti vypadnout s lyžemi na hory a o tanečních kurzech
všeho druhu. Chvíli mi trvalo, než jsem si na to zvykla, ale
díky českým zvyklostem musím říct, že také mně sportování
prospívá.

Anketa

Petr
Vilgus

Pasivní kouření
škodí stejně ve

městě i na venkově.

Řešení sudoku

Citát

Málo dospělých Ar-
gentinců se pro fyzic-
kou činnost rozhod-
ne z vlastní vůle.
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(včetně jejich překladu) bez písemného svolení vydavatele je zakázáno. Vydavatelství MAFRA, a. s., je součástí koncernu AGROFERT ovládaného Ing. Andrejem Babišem.

„Tady není co
obhajovat, jsme
nejhorší, jsme

tragičtí.“
TOMÁŠ MIČOLA, FOTBALISTA

BANÍKU
Záložník prvoligového týmu
z Ostravy kritizoval sebe i své
spoluhráče po další porážce

(1:2 s Jihlavou).

Václav
Císař

Každý majitel by si
měl sám vybrat,

jakou chce klientelu.

Dopisy a vzkazy

Co s nečinností
zastupitelů?
V deníku Metro jste dne
26. listopadu uveřejnili
statistiku nejlepších a nao-
pak nejhorších míst pro ži-
vot v Česku. Nejlepší je
metropole, na opačném
pólu například Středočes-
ký kraj. Něco na této sta-
tistice jistě bude. Bydlím
v nově ustanovené „měst-
ské části“, kde již třetí za-
stupitelstvo zatím stále ne-
úspěšně řeší vodovod a ka-
nalizaci pro šestnáct sub-
jektů. O pevném povrchu
silnice, osvětlení, přecho-
du a chodnících v této čás-
ti se nám může jen zdát.
Přitom ona „městská
část“ je absolutně nelogic-
ky rozdělena mezi dva sí-
delní celky. Zatímco ta
část, která je pod správou
obce, zmíněné vymože-
nosti již léta má, druhá
část pod správou města
ani zdaleka. Nevěříte? Řeč
je o části Šátalka, která je
šest kilometrů za hranicí
Prahy. Bohužel pod sprá-
vou města Jesenice u Pra-
hy, která byla povýšena
na město v létě 2015. Chtě-
li byste v takové městské
části žít? Myslíte si, že Jese-
nice si zaslouží titul měs-
to? H. BÍLKOVÁ

dopisy@metro.cz,
www.facebook.com/
denikmetro

V dopisu uveďte jméno a adre-
su. Metro si vyhrazuje právo edi-
tovat dopisy.

Komiks

CARLA
MIZZAU
ARGENTINKA ŽIJÍCÍ V PRAZE

Výrok dneSloupek

NOTORICKY
(ze sloupku Carly Mizzau

na této straně)

Všeobecně známé,
pověstné.

ZDROJ: AKADEMICKÝ SLOVNÍK
CIZÍCH SLOV

Slovo dne
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Zprávy krátce

Davisův pohár
patří Britům

Tenisté Velké Británie vy-
hráli po 79 letech Davi-
sův pohár, získali ho cel-
kem podesáté. Finálový
triumf jim zajistil druhý
hráč světa Andy Murray.
Porazil Davida Goffina
po setech 6:3, 7:5, 6:3
a na antuce v Gentu
získal rozhodující třetí
bod. Británie nad Belgií
zvítězila 3:1 na zápasy.

Mistr prohrává
Bídné časy v Litvínově
pokračují. Úřadující mis-
tr hokejové extraligy vče-
ra padl v důležitém utká-
ní s Karlovými Vary 1:4.
Šampioni tak zůstávají
poslední. iDNES.cz

Také po polovině
sezonymají fotba-
listé Slavie kontakt
s nejlepšími týmy
tabulky.

V 15. kole sešívaní porazili
Příbram 2:1 a ztrácejí jen dva
body na třetí Mladou Bole-
slav, která pouze remizovala
s Bohemians 1:1. Slavia má
v polovině ročníku 26 bodů.
Víc naposledy získala v mis-
trovské sezoně 2008/2009
(36), ale od té doby se propa-
dala níž a níž a vminulých le-
tech bojovala jen o záchranu.
S nejlepšími drží krok zase až
teď. Výhrou 2:1 nad Příbramí
se bodově dotáhla na čtvrtý Li-
berec, který však má ponděl-
ní zápas ve Zlíně k dobru.
„Spokojený jsem tak napůl.
Uvidíme po posledním pod-
zimním kole v Liberci, pak
podzimní část sezony zhod-

notíme. Každopádně doma
jsme měli dělat lepší výsled-
ky,“ uvedl slávistický trenér
Dušan Uhrin. Slavia je napl-
no v boji o evropské poháry,
kam postoupí nejméně čtyři
nejlepší týmy soutěže.
Vidina záchrany se dlouho

před koncem ročníku rozplý-
vá Ostravě. Ta prohrála důle-
žitý zápas s předposlední Jih-
lavou 1:2 a na poslednímmís-
tě tabulky má pouze čtyři
body. Navíc jí odskočila také
Olomouc, která vyhrála 2:0
nad Slováckem. Ostrava na
nesestupové příčky ztrácí je-
denáct bodů. iDNES.cz

Boxerská těžká váha má nového šampiona
Britský boxer Tyson Fury (vpravo) je novým šampionem těžké váhy. Jedenáct let nepora-
ženého Ukrajince Vladimira Klička na fotbalovém stadionu v Düsseldorfu zdolal na body
a vzal mu senzačně čtyři mistrovské pásy organizací WBA, WBO, IBO a IBF. Kličko vládl
těžké váze devět a půl roku. Porážku nicméně uznal a slíbil odvetu. AP

Štafeta českých biatlonistů
Veronika Vítková, Gabriela
Soukalová, Michal Šlesingr
a Ondřej Moravec skončila na
Světovém poháru v Östersun-

du třetí. Na vítězné Norsko
ztratili úřadující mistři světa
minutu a 11 sekund. „Česko
patří v téhle disciplíně už del-
ší dobu mezi favority a já

jsem rád, že jsme to potvrdili.
Bylo tam hodně dobíjení, ale
zaplaťpánbůh to dopadlo
takhle,“ řekl České televizi
šéftrenér Ondřej Rybář. ČTK

CK AGL travel
Jungmannova 6, Praha 1

www.AGLtravel.cz

LYŽAŘSKÉ POBYTY

ZÁJEZDY LÉTO 2016 - slevy až 20% do 31.12.2015

PŘEDVÁNOČNÍ POBYTY - RAKOUSKO - vlastní doprava

JARNÍ PRÁZDNINY- RAKOUSKO - vlastní doprava

AUTOBUDOVÉ ZÁJEZDY - skipas v ceně

POZNÁVACÍ ZÁJEZDY se slevou až 10% do 31.12.2015

destinace dny odlet ubyt. strava cena

MALTA 8 14.5.2016 H3* S 13 082
MALTA - SENIOR 8 14.5.2016 H3* P 15 191
JIŽNÍ ALBÁNIE 8 4.6.2016 H4* S 17 360
KORFU 11 15.6.2016 H2*+ P 15 048
KRÉTA 8 18.6.2016 H4* P 15 192
KOMBINACE KORFU/ALBÁNIE 8 15.6.2016 S/H4* BS/S 14 390

Vysvětlivky: H - hotel, PN - pension, S - studio
S - snídaně, P - polopenze, BS - bez stravy

( 800 222 210

DACHSTEIN WEST 5 2.12.2015 H2* P 5 390
ZILLERTAL 8 5.12.2015 PN S 8 693

DACHSTEIN WEST 8 14.2.2016 H2* P 10 420
ZILLERTAL 8 27.2.2016 PN S 9 150

ITÁLIE - APRICA 3 16.12.2015 H2* P 5 990
ITÁLIE - PASSO TONALE 3 16.12.2015 H3* P 6 190

THAJSKO - OKRUH 15 20.2.2016 H3*/H4* P 56 970
MADEIRA 8 4.4.2016 H3* P 24 900
PETROHRAD - BÍLÉ NOCI 5 2.7.2016 H3* P 23 940
STŘEDNÍ ASIE 9 8.10.2016 H3* P 38 610

Práce - nabídka
• Brigády v Brně balení oděvů
a elektroniky, pomocné práce
ve výrobě a úklidy. Týdenní vý-
platy 65-120 Kč/h. NABRIGA-
DU.CZ Tábor 526/46d, Brno71438

• Firma s dlouholetou tradicí
hledá nové zaměstnance na
úklid administrativních budov
v centru Brna. Pracovní doba
ve všední dny od 4:30-9:00.
Nadstandardní peněžní ohod-
nocení. Vhodné i pro SD a
OZP. Kontakt: L. Schwabová,
mob: 721917087 76053

• Přijmeme pracovníky na se-
zonní zimní práce, řidiče multi-
kár a traktoru pro údržbu komu-
nikací v Brně. Tel.: 604785750 76533

• Pizzacompany přijme perso-
nál pro provozy v Praze, Liberci.
Práce na HPP, rodilý mluvčí, lze
ubytovat. Info 9-18 722001003,
jan.smetana@pizzacompany.cz 75706

Starožitnosti - poptávka

Cestování - nabídka

Dohrávky

3
Patnácté kolo dnes uzavřou
tři dohrávky, které se týkají
pohárových zástupců – Plzeň
hraje v Jablonci, Sparta hostí
Zbrojovku Brno a Liberec se
představí na půdě Zlína.

Andy Murray AP

Intimní

Kancelář řádkové inzerce: Václavské náměstí 1, palác koruna, Praha 1,
po-pá 8.30 -17.00 hod. Tel: 225 065 177, 178i n z e r c e

Biatlon. Hned medaile

• Vezmi ho do ruky a zavolej
mi na 844 844 005, 5Kč/min.
• DOKONALÁ MILENKA! Jaká
by měla být a odkud? Pomů-
žeme ti! Napiš SMS ve tvaru
82ZDK a text na 909 15 50
• ZADEČEK! To je místo mé
největší rozkoše! Do MĚ! Iva
30. Ozvi se 909 90 99 25 nebo
piš SMS na 909 15 40 s kódem
60ZFE a tvůj text!
• Čím se vyznačuju? Latexem,
kůží a drsnou náturou!Tvou po-
slušnost si zajistím důtkama a
bičem!OTROKU! Jsem tváMA-
DAM.T.: 909 801 801 kód ZKE42

• Vdaná, ale hodně moc osa-
mělá Milena 35. Celá se chvěji
touhou po milostných hrát-
kách. Manžel mi nedává! Na-
jdu sex u TEBE? TAJNĚ! Volej
909 80 50 40 nebo piš SMS
na 909 15 45 s kódem 28BNS
a tvůj text!

E.M.A. Europe s.r.o., P. O. Box 14, Praha 05, 110 05, tech.
zajišťuje Materna, jen pro starší 18let, 1sms/50Kč vč DPH;
1min/90Kč vč DPH, www.ema.bz, www.platmobilem.cz

MONGOLSKÉ, TIBETSKÉ,
JAPONSKÉ, INDICKÉ OBRAZY

i jiné starožitnosti z těchto zemí
koupí sběratel
T: 776 358 865

ČÍNSKÉ

Naši milí

čtenáři,

prosíme,

do koše

nepatříme!

Slavia drží
pohárové
umístění




